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Svar på interpellation från Jörgen 
Larsson (C) om arbetet för att 
motverka uranbrytning i alunskiffer 
 
Jörgen Larsson (C) har inkommit med en interpellation om arbetet för att motverka 
uranbrytning i alunskiffer. Interpellationen är ställd till Jonas Andersson (S).  
 
Jörgen Larsson frågar: 
 

1. Hur anser ordföranden att regionen bäst kan arbeta med frågan så att den får reell 
effekt i det regionala utvecklingsarbetet? 

 
2. Vilka konkreta åtgärder har vidtagits, eller planeras att vidtas, sedan beslutet i RUN 

för att motverka brytning i alunskiffer inom Region Jämtland Härejdalen? 
 

3. Hur har regionen hittills arbetat – eller avser att arbete – gentemot statliga 
myndigheter, exempelvis Bergsstaten, för att tydliggöra regionens ståndpunkt i 
frågan? 
 

4. På vilket sätt följer majoriteten upp att skrivningarna i strategin får faktisk effekt i 
det regionala utvecklingsarbetet?  
 

 
Svar på fråga 1 
Tack för interpellationen.  
 
Region Jämtland Härjedalen har under lång tid haft en tydlig hållning i frågan om 
uranbrytning i alunskiffer. Det är viktigt att vi fortsätter arbeta gemensamt i alla våra organ 
och forum, både politiskt och i samverkan med andra aktörer, för att stå upp för de beslut 
som är fattade. Vår styrka ligger i att vara konsekventa och långsiktiga, så att 
ställningstagandena får genomslag i hela det regionala utvecklingsarbetet. 
 
Svar på fråga 2 
Efter regionfullmäktiges beslut 2024 om att brytning i alunskiffer inte ska beviljas i 
områden runt Storsjön, har frågan fortsatt hanterats i beredande organ. Regionen har i sina 
yttranden till statliga myndigheter lyft fram de tidigare beslut som fattats och tydliggjort att 
vi står fast vid vår linje. Det handlar inte om en enskild åtgärd, utan om ett långsiktigt och 
konsekvent arbete där regionens hållning genomsyrar våra remisser, strategier och 
samarbeten. 
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Svar på fråga 3 
Den nationella nivån har nu tagit beslut om att förbudet mot uranbrytning ska tas bort från 
1 januari 2026. Det är ingen fråga om vad regionen tycker, vår ståndpunkt är tydlig. Fokus 
ligger nu på att hålla i det långsiktiga arbete som redan pågår, där miljö, hållbarhet och en 
klok resursanvändning är vägledande prioriteringar i utvecklingspolitiken. 
 
Svar på fråga 4 
Det här är i grunden en fråga som inte förändras över en natt. Antingen bedrivs 
uranbrytning eller så gör det inte. Regionens roll handlar om att bidra med perspektiv. 
Vi behöver säkerställa att våra ställningstaganden vävs in i det bredare samtalet om 
näringslivsutveckling, de gröna näringarna och besöksnäringen. På så sätt får frågan fortsatt 
betydelse och blir en naturlig del av hur vi arbetar för ett hållbart Jämtland Härjedalen. 
 
/Jonas Andersson (S) 
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